

日本今改组内阁和自民党高层

安倍与石破茂各让一步 谷垣禎一任自民党干事长

日本首相安倍晋三今天实施内阁改组和自民党高层人事调整。据日本媒体报道,安倍最终决定启用法务大臣谷垣禎一为自民党干事长,而安倍的党内“劲敌”、原干事长石破茂在几经周折后,将入阁任地方创生担当大臣。

前党总裁“回炉”当干事长

专家认为,安倍上任20个月以来还没换过一名阁僚,本届内阁成为日本战后寿命最长内阁,不过也导致自民党内部出现不满。重组不会改变安倍执政的核心思路,鉴于自民党明年将举行党首换届选举,安倍希望通过改组内阁安抚党内各派系势力,增强凝聚力,争取明年连任。

上海国际问题研究院咨询委员会副主任、上海市日本学会会长吴寄南表示,谷垣禎一担任过自民党总裁,在党内有“政策通”之称,当过总裁的人“回炉”当干事长在自民党还是第一次。谷垣禎一拥有相当号召力和影响力,处理经济问题的能力得到各方认同,却对安倍的地位不构成挑战。

此外,自民党副总裁高村正彦、代理干事长细田博之、国会对策委员长佐藤勉继续担任党内原职,行政改革担当大臣稻田朋美出任自民党政调会长,众议院预算委员长二阶俊博出任总务会长。



安倍晋三和石破茂(右)在上届党首选举中

“三顾茅庐”说服“劲敌”入阁

本次内阁改组的焦点在于原自民党干事长石破茂的去向。石破茂两年前险些在党首选举中战胜安倍,被公认为明年党首换届时安倍的对手,因此安倍试图给他一个吃力不讨好的内阁职务,防止对自己竞选连任形成挑战。石破茂则不愿意买账,希望能保持

一定自由度,全力备战党首选举。支持率跌破50%的安倍拿出“三顾茅庐”的劲头,连续三次找石破茂谈话,试图拉拢他人入阁。

此次安倍新设两个内阁职位:安全保障法制担当大臣和地方创生担当大臣,前者负责安保政策,后者负责重振地方经济。一开始安倍希望石破茂出任安全保障法制担当大臣,还推出“豪华套餐”:可以在当防卫大臣的

同时兼任新职,但被石破茂拒绝。吴寄南表示,安倍强行解禁集体自卫权后支持率受创,修改安保法明年将在国会面临强大阻力,石破茂如果出任这一职位,将成为在野党和舆论的众矢之的,他当然不肯接这个“烫山芋”。

于是安倍退后一步,让石破茂担任地方创生担当大臣。吴寄南表示,这对石破茂来说是可接受的职位。日本地方经济复苏,急需政府资金支持,这一职位手中掌握经费分配的主动权,有利于石破茂争取地方政界支持。

塑造“举党一致”内阁形象

在内阁改组中,安倍让副首相兼财务大臣麻生太郎、官房长官菅义伟、外交大臣岸田文雄、文部科学大臣下村博文、国土交通大臣太田昭宏、经济再生担当大臣甘利明这6名重要阁僚留任,江渡聪德将出任防卫大臣并兼任安全保障法制担当大臣。

吴寄南认为,安倍希望在保持政策连续性的同时,尽量照顾自民党内的“大臣预备队”,即已经5次当选议员的政客,因为他们已经“等得太久”。这有助于安倍争取党内各派系支持,塑造“举党一致”的内阁形象。

此外,新内阁将出现5名女性,是历史上最多一次,显示安倍希望改善形象、争取女性选票的意图。 本报记者 张颖

利比亚民兵武装夺取首都控制权

新华社上午电 利比亚临时政府1日承认,首都的黎波里控制权被民兵武装夺取。

上周遭“解职”的临时政府总理萨尼说,民兵武装控制了政府部门,并禁止政府职员进入办公地点。

面对民兵武装步步进逼,临时政府逐渐丧失权势。民兵武装成立“救国政府”后,临时政府向国民代表大会(议会)提出解散。

根据利比亚官方拉纳通讯社报道,国民代表大会1日决定任命萨尼组建新政府,将约30人的政府阵容精简到18人,再选出7人组建“危机时期内阁”。

利比亚6月举行议会选举,国民代表大会(新议会)取代国民议会(旧议会)成为最高权力机构,但国民议会以国民代表大会违宪为由拒绝交权。

国民议会8月25日解除萨尼的职务,任命哈西为“救国政府”总理,但国民代表大会与萨尼驳斥国民议会决定不合法,利比亚由此呈现两个议会、两个总理的局面。利比亚临时政府高级官员和国民代表大会撤离首都的黎波里,迁移至东部偏远城市图卜鲁格。

又一美国记者疑被ISIS斩首

奥巴马向伊拉克增派350名美军士兵

本报特稿 极端组织“伊斯兰国”(ISIS)2日在互联网发布一段视频,显示美国记者索特洛夫被该组织武装人员斩首。

视频显示,被捆绑的索特洛夫被一名身穿黑衣的蒙面武装人员用刀尖指着,背景是一片沙漠,与不久前被斩首的美国记者福莱相似。索特洛夫在视频中声称自己为美国政府空袭伊拉克的决定付出了代价,然后被武装人员斩首。

这名操英国口音的武装人员向美国政府挑衅,称“奥巴马,我因你对ISIS的傲慢外交政策而回来了,当美国导弹袭击我们的同时,我们的刀将继续划过你们的喉咙”,并威胁要杀死英国人质海恩斯。

31岁的索特洛夫曾为《时代》、《外交政策》等杂志供稿,一年前在叙利亚失踪。美国媒体称,从口音看,杀害索特洛夫与杀害福莱的武装人员是同一个人,目前ISIS手上至少还有2名美国人质。



索特洛夫被ISIS斩首视频截图

白宫发言人欧内斯特表示,美国政府将仔细分析视频,情报部门将核实其真实性。

本报特稿 美国总统奥巴马2日下令向伊拉克首都巴格达增派350名美军士兵,以

保护美国驻巴格达外交设施及人员。

白宫说,奥巴马将安排国务卿克里和国防部长哈格尔等官员访问中东,以与地区国家建立强有力的伙伴关系,打击ISIS武装。

俄罗斯能两周拿下乌克兰首都?

普京顾问:西方媒体断章取义曲解原意

本报特稿 俄罗斯总统普京的外交政策顾问乌沙科夫2日说,西方媒体报道普京声称俄罗斯可以在两周内拿下乌克兰首都基辅的说法不实,普京的表述被人断章取义,完全遭到曲解。

意大利《共和国报》报道,普京与欧盟委员会主席巴罗佐通电话讨论乌克兰局势时,被问及有关俄罗斯派兵进入乌克兰东部支援乌克兰民间武装的说法。普京没有正面作答,而是说:“如果我想,可以在两周内拿下基辅。”

普京这一说法在上周末欧盟领导人特别峰会期间被巴罗佐不断转述,一些西方媒体把普京这番话视为威胁,乌克兰也要求西方加紧对俄罗斯施压。

普京的外交政策顾问乌沙科夫2日举行简短媒体吹风会,就“两周拿下基辅”作出说明。

乌沙科夫说:“我认为,你们援引的这些表述被断章取义,意思完全不同。”他把批评矛头对准巴罗佐,称他把与普京的私人谈话内容拿出来公开讨论有违外交惯例,“称不上是一名严肃的政治家”。

当被问及是否有俄罗斯士兵在乌克兰作战时,乌沙科夫拒绝正面回答,只说“俄罗斯先前已经给出适当解释”。

新华社基辅9月2日电 乌克兰外

交部2日表示,俄罗斯对乌克兰领土发动了公开武装入侵。

乌克兰外交部发言人佩列比尼斯说,乌克兰东部局势在最近一周发生了根本性变化,俄罗斯已放弃遮遮掩掩的战争,而对乌克兰领土发动公开武装入侵。俄罗斯军队在继续射击乌克兰军队哨所、乌克兰城镇和民用交通工具,继续入侵乌克兰领土,在乌克兰东部地区集结装甲兵器和火炮。

佩列比尼斯说,目前在乌克兰境内至少有俄罗斯4个营级战术单位,这是一种粗暴的侵略行为,乌克兰外交部已再次向俄罗斯提出抗议。

讣告

法学家,原交通银行咨询委员、法律顾问、上海市社会科学院特邀研究员、博士生导师,国际仲裁著名专家市府特聘委员英美法大词典翻译卢绳祖先生因突发心脏病经医护人员全力救治无效,于2014年9月1日上午八时二十八分在徐汇区中心医院不幸逝世,享年102岁。兹定于2014年9月6日上午9:50在龙华殡仪馆归源厅为家父举行追悼告别仪式,丧事从简,特哀告亲朋好友,同时感谢社会各界对先父卢绳祖先生的关注和厚爱。

- 子 卢尔健 卢尔威 卢尔功
 - 媳 武镇忆 朱勇芳 黄爱芳 余蓝奇
 - 孙 卢光一 卢光佐 卢光华
 - 孙女 卢怡 卢安
 - 孙媳 王瑾 彭爽
 - 曾孙曾孙女 卢思嘉 卢思韵 卢思成 卢思雨 卢禹泽
- 泣告
2014年9月3日